

Erasmus+: Erasmus Mundus združeni diplomski studiji

Želiš li provesti cjeloviti studij u najmanje dvije europske države?

U okviru programa Erasmus+ nudi se mogućnost združenih diplomskih studija (60/90/120 ECTS) koje zajednički izvode konzorciji visokih učilišta na kojima studenti provode razdoblje studija u najmanje dvije različite europske zemlje. Za to su dostupne Erasmus Mundus financijske potpore – za školarinu (do 4500 EUR mjesečno), životne troškove (1000 EUR mjesečno) te putne troškove (1000 EUR godišnje).

Koji je prvi korak?

Pronađi združeni studij (*Joint Master Degree*) na popisu Erasmus Mundus studija https://eacea.ec.europa.eu/erasmus-plus/library/emjmd-catalogue_en te podnesi prijavu u skladu s propisanim uvjetima.

Kada i kako se primaju prijave?

Prijava se podnosi konzorciju visokih učilišta, koji propisuje uvjete prijave te postupak odabira studenata, a obično se primaju između listopada i siječnja za sljedeću akademsku godinu.

Uz navedene mogućnosti u okviru programa Erasmus+, u okviru ureda za međunarodnu suradnju visokih učilišta postoje i mogućnosti za mobilnosti utemeljene na bilateralnim sporazumima visokih učilišta, prema dogovorenim uvjetima suradnje naznačenima u samim sporazumima. Za više informacija kontaktiraj ured za međunarodnu suradnju svojeg matičnog visokog učilišta.

Srednjoeuropski program razmjene za sveučilišne studije - CEEPUS (Central European Programme for University Studies)

Želiš li provesti semestar na inozemnome visokom učilištu ili obaviti stručnu praksu u jednoj od država srednje ili istočne Europe?

Ako si završio najmanje 2 semestra na hrvatskome visokom učilištu, program CEEPUS nudi ti provođenje semestra ili dva na inozemnome visokom učilištu ili na stručnoj praksi (u trajanju 3 – 10 mjeseci); boravak na inozemnome visokom učilištu u svrhu istraživanja za završni rad (1 – 3 mjeseca) ili pak stručnu praksu u inozemstvu tijekom studija (preporučeno trajanje 1 – 3 mjeseca). Popis zemalja sudionica možeš naći na www.ceepus.info. Stipendije u okviru programa CEEPUS pokrivaju životne troškove, a iznosi stipendija razlikuju se od države do države. Iznose stipendija i ostale uvjete stipendiranja po zemljama sudionicama možeš pronaći na www.ceepus.info. Također imaš pravo na povrat putnih troškova, a detaljne upute kako ga ostvariti potraži na www.mobilnost.hr. CEEPUS stipendisti oslobođeni su plaćanja školarine na inozemnome visokom učilištu.

Koji je prvi korak?

Pronađi detaljne informacije o programu na www.ceepus.info i posjeti www.mobilnost.hr za više informacija o sudjelovanju tvojega visokog učilišta u nekoj od CEEPUS-ovih mreža.

Ako tvoje visoko učilište već sudjeluje u programu CEEPUS, obrati se lokalnom CEEPUS koordinatorskom na visokom učilištu; a ako ne, pronajdi inozemnu ustanovu u jednoj od država sudionica programa CEEPUS, zatraži od njih prihvatno pismo te podnesi *online* prijavu na www.ceepus.info (takav oblik mobilnosti, izvan CEEPUS-ovih mreža, naziva se *Freemover mobilnost*).

Kada i kako se primaju prijave?

Prijave se podnose *online*, preko platforme CEEPUS-a www.ceepus.info u lipnju za nadolazeći zimski semestar; u listopadu za nadolazeći ljetni semestar; a za mobilnosti izvan CEEPUS-ovih mreža (*Freemover mobilnosti*) u studenom za nadolazeći ljetni semestar. Za dodatne informacije javi se na ceepus@mobilnost.hr.

Bilateralni program akademske mobilnosti

Želiš li provesti semestar, godinu ili završiti cjelokupan studij u inozemstvu?

U okviru Bilateralnog programa akademske mobilnosti, koji se temelji na međudržavnim sporazumima između Republike Hrvatske i ostalih država svijeta (cjeloviti popis potraži na www.mobilnost.hr), postoje mogućnosti provođenja 1 ili 2 semestra u inozemstvu ili pak završavanja cjelokupnoga preddiplomskog, diplomskog, ili doktorskog studija u inozemstvu. Stipendije u okviru Bilateralnog programa akademske mobilnosti pokrivaju životne troškove, a iznos ovisi o državi u koju odlaziš. Također su ti pokriveni i troškovi putovanja.

Koji je prvi korak?

Potraži inozemno visoko učilište koje nudi studijske programe koji te zanimaju (npr. na www.studyineurope.eu, www.studyportals.eu, www.ec.europa.eu/ploteus/en/splash)

Provjeri ima li Republika Hrvatska s tom državom potpisan bilateralni sporazum.

Prouči natječeaje, uvjete i vrste stipendija koje se nude za tu državu na www.mobilnost.hr ili www.mzos.hr.

Kada i kako se primaju prijave?

Za svaku državu raspisuje se zaseban natječaj sa zasebnim pravilima i uvjetima stipendiranja. Natječaj se uglavnom objavljuju početkom kalendarske godine za sljedeću akademsku godinu na mrežnim stranicama www.mobilnost.hr i www.mzos.hr.

Za dodatne informacije javi se na bilateral@mobilnost.hr.

Priznavanje razdoblja studija/stručne prakse

Program Erasmus+ posebnu pozornost pridaje priznavanju i vještina stečenih tijekom mobilnosti. Erasmus studenti obvezno sklapaju ugovor o učenju kojim se definiraju njihove akademske obveze u inozemstvu. Ista se praksa preporučuje i za ostale programe studentske mobilnosti. Ispiti položeni u inozemstvu navode se u dokumentu ECTS prijepis ocjena te u dopunskoj ispravi o studiju nakon završetka studija. Kompetencije stečene tijekom razdoblja učenja ili usavršavanja u inozemstvu bilježe se i u dokumentu Europass mobilnost (potraži na www.europass.hr).

www.mobilnost.hr

Ovaj letak ostvaren je uz financijsku potporu Europske komisije. Ovaj letak odražava isključivo stajalište autora letka i Komisija se ne može smatrati odgovornom pri uporabi informacija koje se u njemu nalaze.

Portal o stipendijama za hrvatske studente – Stipendije info: www.stipendije.info
Mogućnosti studiranja u Europi – Study in Europe: www.studyineurope.hr
Globalne mogućnosti studiranja – Studyportals: www.studyportals.eu
Mogućnosti učenja u Europi – Portal Ploteus: www.ec.europa.eu/ploteus/en/splash
Mogućnosti financiranja studija u Europi – Portal European Funding Guide: <http://www.european-funding-guide.eu/>
Mogućnosti usavršavanja u Europi – Drop'pin: <https://ec.europa.eu/eures/droppin/en>

Garancija za mlade

Garancija za mlade je novi pristup rješavanju pitanja nezaposlenosti mladih osoba, kojim se sve osobe mlade od 30 godina nastoji što brže aktivirati na tržištu rada – osiguravanjem podrške u traženju posla i zapošljavanja ili nadogradnjom znanja i vještina stečenih tijekom obrazovanja. Sama Garancija za mlade ne jamči zapošljavanje nego predstavlja strukturnu reformu koja će omogućiti brzu aktivaciju mladih tražitelja posla u najkraćem mogućem roku dobivanjem kvalitetne ponude u roku od četiri mjeseca nakon napuštanja ili završetka obrazovanja odnosno početka nezaposlenosti.

Za provedbu ove inicijative Europske komisije u Republici Hrvatskoj nadležno je Ministarstvo rada i mirovinskog sustava, u suradnji s Hrvatskim zavodom za zapošljavanje.

Više informacija potraži na: <http://www.gzm.hr/mladi/kako-se-ukljuciti/>

Agencija za mobilnost i programe EU
Frankopanska 26
10000 Zagreb
T +385 (0) 1 5005 635
F +385 (0) 1 5005 699
info@mobilnost.hr
www.mobilnost.hr

Erasmus+

Erasmus+:
Međunarodne
aktivnosti učenja
za mlade i
studente





U programu Erasmus+, najvećem programu Europske unije za obrazovanje, osposobljavanje, mlade i sport za razdoblje od 2014. do 2020. godine, poseban je naglasak na uključivanju mladih osoba u međunarodne aktivnosti – studiranje, volontiranje, razmjene mladih, obavljanje stručne prakse, pokretanje raznih društvenih inicijativa – u svrhu proširivanja i/ili stjecanja novih znanja, vještina i kompetencija.

Program u Republici Hrvatskoj provodi Agencija za mobilnost i programe Europske unije (www.mobilnost.hr), a zainteresirane mlade osobe prijavljuju se za sudjelovanje u međunarodnim aktivnostima preko organizacije u kojoj studiraju ili su aktivne na neki drugi način.¹

Korisne informacije za mlade

- Europska volonterska služba (EVS): www.europa.eu/youth/vp/opportunity_list
- Baza akreditiranih EVS organizacija: www.europa.eu/youth/evs_database
- Europski portal za mlade: www.europa.eu/youth
- Eurodeskova platforma za pronalaženje ponuda za odlazak u inozemstvo: lastminute.eurodesk.eu
- Infocentri za mlade u tvojoj blizini: www.zajednica-icm.hr
- Provedba strukturiranog dijaloga: www.eupita.eu
- Platforma za pronalaženje mogućnosti za usavršavanja - Drop'pin: www.ec.europa.eu/eures/droppin/en

¹ U određenim slučajevima prijaviti se mogu i neformalne skupine mladih koje nisu formalno registrirane kao udruge – za detalje vidjeti ostale informacije u ovom letku.

Mogućnosti za mlade

Mogućnosti za mlade

Volontiraj, stječi nova iskustva, uči nove i razvijaj stare vještine, otkrij svoje sposobnosti, putuj, istražuj sebe i druge, uključi se u zajednicu, budi aktivan građanin!

Erasmus+ ti nudi:

- **Dugoročno volontiranje u inozemstvu**
Kroz dugoročno volontiranje (od 2 do 12 mjeseci²) dobivaš priliku iskusiti život u nekoj drugoj državi, sudjelujući u volonterskim projektima koji se bave mladima, ekologijom, životinjama, kulturom, umjetnošću, sportom, djecom... Sredstva za troškove putovanja, smještaja, lokalnog prijevoza, osiguranja, tečaja jezika i džeparca osigurava program Erasmus+. Volontirati možeš ako ti je između 17 i 30 godina.
- **Sudjelovanje u razmjenama mladih**
Razmjene mladih organiziraju se u različitim državama na teme tolerancije, zdravog života, ekologije, demokracije, aktivnog sudjelovanja u društvu... te unapređuju znanja i vještine sudionika. Erasmus+ osigurava sredstva za troškove putovanja, smještaja, prehrane i organizacije te izvanredne troškove (npr. vize, dozvole boravka, cjepiva). Razmjene traju od 5 do 21 dan, a u njima možeš sudjelovati ako ti je između 13 i 30 godina.
- **Sudjelovanje u inicijativama mladih**
Kroz inicijative mladih možeš pridonijeti rješavanju određenog problema u svojoj zajednici (npr. nedostatak kulturnih i kvalitetnih aktivnosti za mlade, nezaposlenost mladih), u suradnji s vršnjacima iz neke druge države sa sličnim problemom. Sredstva za troškove mentora, putovanja, smještaja, organizacije te za troškove eventualnih posebnih potreba osigurava program Erasmus+. U inicijativama možeš sudjelovati ako ti je između 13 i 30 godina.
- **Komunikaciju s donositeljima odluka za mlade**
Kroz uključivanje u projekte strukturiranog dijaloga – dijaloga između mladih osoba i donositelja odluka za mlade na lokalnoj, regionalnoj i/ili nacionalnoj razini – dobit ćeš priliku predstaviti svoje potrebe, želje i zapažanja donositeljima odluka ili pak sudjelovati u simulaciji funkcioniranja demokratskih institucija (parlamenta, savjeta za mlade...). Na taj način možeš pozitivno pridonijeti položaju i mogućnostima mladih u svojoj zajednici. Sudjelovanje je otvoreno za mlade u dobi između 13 i 30 godina.

² Za osobe s manje mogućnosti i za grupe od najmanje 10 volontera moguće je i kratkoročno volontiranje od 2 tjedna do 2 mjeseca.

Mogućnosti za mlade



Što je potrebno napraviti

Za volontiranje

Prvo posjeti mrežnu bazu akreditiranih organizacija ovlaštenih za primanje i/ili slanje volontera na www.europa.eu/youth/evs_database. Tu možeš potražiti organizaciju u svojoj blizini koja ti može pomoći pri traženju organizacije u kojoj ćeš volontirati. Također možeš i samostalno, izravno putem elektroničke pošte, kontaktirati s organizacijom u inozemstvu koja je ovlaštena za primanje volontera te se raspitati o svojem mogućem uključivanju.

Možeš i posjetiti platformu lastminute.eurodesk.eu, koja ti omogućuje pretraživanje konkretnih ponuda za odlazak u inozemstvo radi učenja, volontiranja, razmjena ili slično u sklopu programa Erasmus+, ali uključuje i druge mogućnosti.

Za razmjene mladih i inicijative mladih

Prvo saznaj s kojim organizacijama za mlade u svojoj okolini dijeliš vrijednosti i interese te im se javi, a možeš i osnovati novu udruhu ili okupiti neformalnu skupinu od najmanje četiri mlade osobe. Udruge ili neformalne skupine mladih osmisliće prijavu u suradnji s najmanje jednim stranim partnerom, te se prijaviti Agenciji za mobilnost i programe Europske unije u skladu s rokovima i uvjetima koji su objavljeni na www.mobilnost.hr. Na stranici www.ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/projects/ možeš pronaći primjere razmjena i inicijativa koje te mogu nadahnuti za izradu i prijavu projekta.

Za komunikaciju s donositeljima odluka

Prvo saznaj s kojim organizacijama za mlade u svojoj okolini dijeliš vrijednosti i interese te im se javi ili osnuj novu udruhu. Organizacije osmišljavaju projekte koji mogu biti nacionalni ili transnacionalni (u suradnji s najmanje jednom stranom organizacijom). Projekti se prijavljuju tri puta godišnje, no ti se za sudjelovanje u projektima možeš javiti tijekom cijele godine izravno udrugama kojima je projekt odobren.

Za dodatne informacije posjeti www.mobilnost.hr ili se javi na mladi@mobilnost.hr.

Mogućnosti za studente

Mogućnosti za studente

U okviru programa mobilnosti koje provodi Agencija za mobilnost i programe EU, a koji su usmjereni na visoko obrazovanje, možeš naći razne prilike za međunarodno iskustvo studiranja ili obavljanja prakse. Zahvaljujući iskustvu života u drugoj državi te stjecanju novih znanja i iskustava – profesionalnih, osobnih i socijalnih – unaprijedit ćeš svoje izgledе pri natjecanju za posao.

Znaš li što trebaš napraviti? Prodi kroz naše programe i odluči kojim putem krenuti!

Prilike u okviru programa Erasmus+

Želiš li provesti dio studija ili obaviti stručnu praksu u inozemstvu?

Ako si student nekoga hrvatskoga visokog učilišta kojemu je dodijeljena Erasmus povelja za visoko obrazovanje, imaš prilike provesti 3 – 12 mjeseci na svakoj od razina studija na studiju na nekome od europskih visokih učilišta (a od 2015. u više od 150 zemalja cijelog svijeta) s kojima tvoje matično učilište ima potpisan ugovor o suradnji. Na mobilnost u svrhu studija možeš otići tek od druge godine studija. Na stručnoj praksi u inozemstvu možeš provesti 2 – 12 mjeseci na svakoj od razina studija. Jednako tako, stručnu praksu možeš odraditi u roku od 12 mjeseci od diplomiranja.

Za studij ili praksu ćeš preko svojega visokog učilišta dobiti financijsku potporu namijenjenu životnim i putnim troškovima, a sam iznos ovisi o državi u koju odlaziš.

Koji je prvi korak?

Posjeti mrežne stranice svoje matične ustanove i provjeri raspisane natječaje za Erasmus+ mobilnosti te uvjete, rokove, potrebnu dokumentaciju...

Za više informacija možeš se obratiti Erasmus koordinatorskom odboru Uredu za međunarodnu suradnju svojega visokog učilišta. U traženju stručne prakse također ti mogu pomoći neke od mrežnih stranica:

- Erasmusintern.org (www.erasmusintern.org)
- LEO-NET (www.leo-net.org)
- Globalplacement (www.globalplacement.com)
- EU-Move (www.eumoveabroad.eu)
- Praxis (www.praxisnetwork.eu)
- Drop'pin (<https://ec.europa.eu/eures/droppin/en>)

Kada se i kako primaju prijave?

Prijavu ćeš podnijeti svojem matičnome visokom učilištu po raspisivanju javnog natječaja, prema rokovima i uvjetima koje ono propisuje. Visoko učilište izabire studente i isplaćuje financijske potpore.